

学法迎新春，守法庆佳节

太白湖新区系列普法宣传为居民送上“法治新春礼”

本报济宁2月20日讯(通讯员 田荔枝 记者 邓超)春节期间,太白湖新区积极开展系列普法活动,旨在为大家送上一份丰富的“法治新春贺礼”。

许庄司法所、石桥司法所联合(村)社区分别开展了“文艺汇演 普法惠民生”“学法迎新春 守法庆佳节”等文艺普法宣传活动,活动在优美的旋律中拉开帷幕,随后戏曲表

演、法治小品等节目依次精彩上演,节目融入法律知识,用群众喜闻乐见的形式呈现,激发了广大群众的学法热情,现场观众热情洋溢,送上阵阵掌声。

辖区内各村(社区)书法爱好者为居民书写法治春联和新春之“福”,把浓浓的年味儿和新春的祝福送给社区居民,居民们拿到写满祝福和美好憧憬的春联时,喜悦之情洋溢

于言表。

村(社区)法律顾问、普法志愿者走进社区、集市通过解答法律咨询、发放宣传资料等方式,重点宣传民法典中与群众生产生活密切相关的法律知识。结合典型案例,运用通俗易懂的语言对《民法典》中关于婚姻家庭、未成年人保护、农村宅基地纠纷、民间借贷等群众关心的热点问题进行了详细讲解,引导群众学好

用好法律知识,呼吁群众在遇到矛盾纠纷时,能合理运用法律武器捍卫自己的合法权益。

下一步,太白湖新区将继续创新普法宣传形式,丰富普法宣传内容,铆足干劲树正气,脚踏实地添福气,强力推动2024春节济宁乡村文化旅游节普法宣传工作走深走实,不断增强法治文化的传播力和影响力,提升居民群众法治幸福感和获得感。

“村晚”贺新年，唱响新风尚

文艺活动好戏连连，太白湖新区绘就和美乡村新图景

本报济宁2月20日讯(记者 邓超 通讯员 颜雨梦 刘敏 武海涛)太白湖新区许庄街道和石桥镇精心策划,辖区各村(社区)精彩“村晚”好戏连连,为村民提供了丰富的文化生活和交流平台,为大家送去了新春的欢乐和祝福。

载歌载舞辞旧岁,喜气洋洋迎新年。春节期间,许庄街道广泛开展“游龙虎跃庆盛世 莺歌燕舞贺新春”流动“村晚”活动。街道文化站积极准备表演道具,带领60余人的文艺团队,自编、自导、自演节目,舞龙舞狮、旱船表演、乐器演奏接连上演,精彩不断。

许庄街道文化团带着这些节目在辖区内进行巡回流动演出,为辖区群众带来精彩纷呈的文化盛宴。“流动村晚”传乡音、唱乡情、舞乡韵,不仅生动展现了许庄新风貌,更呈现了许庄文明新风尚,推动乡土文化走向更广阔的天地。

在石桥镇齐营村,随着欢快的节奏,“村晚”在灯笼舞《张灯结彩》中拉开了序幕,村



“流动村晚”展现居民新风貌。

民演员们轮番登场,带来形式多样的拿手绝活,自编自导自演的舞蹈、小品、幽默剧等特色节目依次亮相,活泼诙谐的

表演,优美的唱腔和活力满满的舞蹈,生动展现了乡村振兴新气象。

在崔院村,“村晚”盛宴热闹

“开席”,村民们自编自演的节目传递了浓浓的年味,表演者们个个精神饱满、全情投入,赢得了现场观众阵阵掌声。

在石桥镇刘庄村,第三届“村晚”在红色文化广场如期上演。欢快激昂的旋律、舒展灵动的舞姿,展示了村民群众积极奋斗、昂扬向上的精神风貌,为寒冷的冬日注入了温暖的气息。

在石桥镇仙庄村,舞蹈《欢乐中国年》《越来越好》《科目三》、歌曲《等你等了那么久》、武术表演《中国功夫》、戏曲《对花枪》、健身操《好运来》...一个个节目传递着节日的祝福,表达了对伟大祖国的热爱和对幸福美好生活的向往。

村村办“村晚”,处处闹新春。一场场“村晚”为群众送去了新春祝福、文化盛宴,大家在欢声笑语中拉近了邻里关系,展示出了乡村的文化自信和创造力,提升了村民们的自豪感和参与感。下一步,太白湖新区将持续引导各村(居)开展各类形式多样、内容丰富的文化文艺活动,让村民享受更加充实、更为丰富、更高品质的精神文化生活,共同打造宜居宜业和美乡村。

上好开工“第一课”，紧绷安全生产弦

太白湖新区守牢安全生产底线



安全生产开工“第一课”。

本报济宁2月20日讯(通讯员 申长明)春节假期后,太白湖新区各类生产经营单位陆续复工复产,全力冲刺一季度“开门红”。区安办深入企业抽查,指导全区各企业切实抓好安全生产“开工第一课”,聘请行业专家对企业生产现场开展帮扶指导,为企业安全生产工作起好步,开好局。

区安办下发通知要求各企业主要负责人严格履行安全生产第一责任人责任,把安全生产“开工第一课”作为复工复产的必要内容和首要工作,切实组织上好安全生产“开工第一课”,教育和动员全体职工迅速调整状态,集中精力投入工作,增强安全意识,遵

守安全规程,避免“三违”行为,坚决防范生产安全事故发生,教育员工要认识到违法违规操作引发事故给单位、家庭、个人带来的严重后果,再次警醒全体职工,切实筑牢思想防线,让安全理念入脑入心。

各企业“开工第一课”采取委员会、视频会、现场会以及集体宣誓等授课形式,让员工受到更形象、更直观的教育,切实增强安全生产“开工第一课”的学习教育效果。同时,严格落实覆盖全体人员的要求,做到不开课不复工、不上课不上岗,对未参加安全生产“开工第一课”的人员要及时安排补课后再上岗,做到“一企不漏、一人不落”。

“安全是最大的效益”。“开工第一课”活动就是督促各企业各岗位的员工能够把心及时收回来,从节日的氛围中解脱出来,回归到工作岗位,全身心地投入到新的生产工作中去。区安办成立2个检查小组通过查阅资料、查看现场等形式,抽查各重点企业“开工第一课”开展情况和落实成效,教育引导员工迅速进入工作状态,掌握岗位所需的安全知识和技能,有效防范各类生产安全事故发生。

目前,全区累计已有53家企业组织开展安全生产“开工第一课”活动,由53家企业主要负责人进行授课,受教育企业员工13600余人。